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ОБОБЩЕН ИНВЕСТИЦИОНЕН АНАЛИЗ 

 

Име на компанията: Suntech Power Holdings Co., Ltd. (ADR)  

Тикър(Борса)/Цена на акция: STP (NYSE)/ 17.76 USD  

Сектор: Технологии 

Подсектор:  Полупроводници 

Описание: 

Suntech Power Holding e най-голямата Китайска компания, занимаваща се с дизайна, производството и продажбата на фотоволтаични 

продукти и модули по цял свят. Продуктите на компанията се използват в енергетиката за производство на електричество от слънчева 

енергия. Продуктите на компанията включват фотоволтаични панели, произведени от  монокристален и мултикристален силикон. 

Suntech Power Holding също предоставя интегрирани услуги, включително и дизайн, инсталация и тестване на фотоволтаични 

инсталации за осветление на публични учреждения. Компанията осъществвява продажбата на продуктите си чрез партньори, които 

осигуряват инсталация и сервиз. Suntech Power Holding е базирана във Вукси, Китай. 
 

Коментар:                                                                                 Графика: 

• Последното тримесечие на 2008г. беше много неблагопроятно за 

соларните компании и те отбелязаха значителни загуби. От 

началото на годината, обаче пазарът на фотоволтаични панели 

започна да се възстановява и по-ориентираните компании успяха 

да се спечелят от това. Suntech Power Holding обяви на 21 май тази 

година нарастване на чистата печалба за първата четвърт на 2009г. 

до 1.8 млн долара, на фона на загубите от 109.1 млн. през 

последното тримесецие на 2008г, като компанията е намалила 

оперативните си разходи с 24% до 35.1 млн долара, в сравнение е 

46.2 млн долара за същия период година по-рано. Брутната 

печалба се е увеличила с 17.8% за същия период. 

• Компанията изгражда завод за фотоволтаични панели в САЩ и 

планира да започне прозводство в началото на 2010г. Фабриката 

ще има капацитет от 100 мегавата на година и в нея ще работят 300 

служителя. Това действие на Suntech Power Holding е в следствие  

на сериозно нарастване на търсенето на ресурси за мащабни 

соларни проекти. Suntech, която е листвана на NYSE, е първата 

китайска соларна компания, която навлиза на американския пазар, 

има клон в Калифорния, където очаква да развива до 70% от своя 

бизнес.  

• В началото на седмицата Камарата на представителите в САЩ 

гласува един от приоритетните закони на президента Обама за 

възобновяемите източници на енергия и замърсяването на 

околната среда. Очаква се законът да бъде одобрен и от Сената, 

като така ще се осигури намаляване на въглеродните емисии до 

80% до 2050г. В контекста на закона много анализатори виждат 

съблазнителни възможности за разрастване на бизнеса със 

възобновяема енергия и Suntech Power е веротно да се възползва 

от това в дългосрочен период. 

• Стимулационният пакет от $ 586 милиарда, който Китайското 

правителство вля в икономиката, за да подкрепи вътрешното 

потребление, беше успешен и прогнозите на Световната Банка за 

БВП на страната за 2009г. са за ръст от 6.5%. Така Китай с 

икономическата си сила е важен фактор и може да окаже 

положително влияние за разрешаването на световната криза. Част 

от този пакет ще отиде и за подкрепа на сектора на 

производителите на слънчеви панели. 
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Основни фундаментални показатели: 

Пазарна капитализация:   2.77  млрд. USD                     P/E (цена/печалба) TTM:                                  831.46 

Beta:    3.60                                           P/S (цена/продажби): TTM                                   1.53 

ROA                                                        0.58%                                        P/B (цена/счетоводна стойност): TTM              2.55 

ROE    1.26      Net Profit Margin средно за посл. 5г.         9.80 

 

Основни конкуренти и свързани компании: 
First Solar Inc.        Trina Solar 

JA Solar Holding.        Solarfun  Power 

 

Изготвен на: 30.06.09г. 

 

Източници на информация: www.bloomberg.com. www.reuters.com, www.nyse.com, www.yahoo.com; www.bigcharts.com; 
www.greentechmedia.com  

 
 

За Глобал Маркетс ООД изготвил: Константин Сираков, инвестиционен консултант 

 

 

Информацията по-горе представлява инвестиционно изследване по смисъла на чл. 42, ал. 6 от Наредба № 38/2007 на КФН за 
изискванията към дейността на инвестиционните посредници и, съответно, не е съобразена с инвестиционните цели, 
финансово състояние, опит и отношение към риска на конкретните инвеститори. Във Ваш интерес е, преди да вземете 
инвестиционно решение на база на настоящото инвестиционно изследване, да потърсите инвестиционна консултация, 
съобразена с Вашите специфични характеристики като инвеститор 

Търговията с финансови инструменти е високо рискова дейност и съществува значителна вероятност за реализиране на 

загуби. Историческото представяне на инструмента не е гаранция за бъдещи печалби. 


